# FIMAL

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОД ИЗДАНИЯ 14-й

84 (2068) Воскресенье, 28 апреля 1957 г. Цена 15 коп.

# РАБОТАЙ И УЧИСЬ!

Как часто проводят грань между учебой и трудом! В дейтвительности такой грани не существует. Труд и учеба это две части, неразрывно связанные между собой.

Творческая деятельность миллионов советских людей эсегда тесно связана с приобретением новых знаний. В свою учередь, знания становятся более глубокими, когда они подкрепляются практической работой на производстве. Вот чочему из года в год растет число учащихся школ рабочей мэподежи. Если, например, в прошлом году в нашем городе в двух школах рабочей молодежи насчитывалось не более 300 учащихся, то ныиче учатся 430 молодых производственников. Из них 70 юношей и девушек нынче закончат 10-й класс, получат аттестаты эрелости. Одни пойдут в очные и заочные вузы, технические училища, другие, оботатив себя знаниями, встанут в ряды передовых рабочих.

Для тех, кто работает и учится, предоставляются льготы для поступления в высшие учебные заведения. Так, в нашем районе с 15 апреля открылись трехмесячные курсы выпускнижов средних школ, работающих на производстве, по подготовке их для поступления в высшие технические учебные заведения. На курсах обучаются более 70 лучших молодых шахтеров, газовщиков, строителей. Среди них аппаратчица газосланцевого завода Зинаида Грязнова, машинист электровоза шахты № 2 Линда Кахк и многие другие.

Конечно, совмещать работу с учебой — дело трудное. Оно по плечу лишь волевым, настойчивым людям, по-настоящему стремящимся к всекторонним знаниям. Но зато тот, кто преодолеет эти трудности, наверняка станет отличным специллистом, глубоко разбирающимся в деталях современного производства. Именно такими работниками и мечтают стать учащиеся школы рабочей молодежи № 2: стеклодув газосланцевого завода ученик 5 класса Владимир Иванов, генераторщица ученица 7 класса Лидия Никитина, горняк шахты № 1 ученик 10 класса Михаил Арсентьев. Они аккуратно посещают занятия, по всем предметам имеют хорошие и отличные

Немало имеется примеров, когда молодые люди, успешно окончив 10-й класс, поступили в заочные высшие учебные заведения. Бывший выпускник школы рабочей молодежи № 1 газовщик Сертей Цыганов заочно учится на втором курсе индустриального института.

Весьма важно, чтобы на предприятиях рабочую молодежь, совмещающую труд с учебой, окружали вниманием и заботой. Между тем встречаются руководители, которые не создают учащимся надлежащих условий. Так, начальник строительномонтажного управления № 78 т. Шульман в свое время рабочего Миркушенкова направил в длительную командировку. В результате учащийся сильно отстал от товарищей по классу и впоследствии вынужден был прекратить учебу в школе.

Вечерние школы города еще плохо снабжены необходимыми учебными принадлежностями, не имеют собственных помещений. Партийные и советские органы, вся общественность должны приложить усилия к тому, чтобы к новому учебному году устранить эти недостатки.

Советские люди активно обсуждают сейчас тезисы доклада Н. С. Хрущева о дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством. Намечаемая перестройка, горячо поддерживаемая всем нашим народом, приведет к новому могучему подъему всей социалистической экономики. Растущее народное хозяйство требует большой армии культурных, образованных рабочих, специалистов. Они могут скорее всего выйти из людей, которые работают и одновременно учатся.

Работайте, дерзайте, учитесь, молодые друзья! И нарэд

по достоинству оценит ваши заслуги!

#### учшие колхозники назначены пастухами

да на пастбищный.

а заседании правления решеразделить весь скот на 11 гур-Пастухами назначены наиботрудолюбивые колхозники, ники.

колхозе «Восход» серьезное способные вести решительную мание уделяется подготовке к борьбу за увеличение надоев моеводу скота со стойлового пе- лока. Скот будут пасти Михаил Андреев, ранее премированный 500 рублями за хорошую работу, Роман Дмитриев и другие колхоз-

# ВЕСНА ИДЕТ, ВЕСНА НЕ ЖДЕТ!

## Фронт работ расширяется

шего района начал полевые рабо- опыт и преодолевает трудности. ты тракторист комсомолец Степан Заяц. Как уже сообщала наша газета, за первый день он продисковал 5 гектаров. Вчера механизатор снова выехал в поле. Погода стояла солнечная. Умелые руки тракториста уверенно управляют мощной машиной. Попадаются, конечно, сырые участки земли. ряется.

Первым из механизаторов на Но Степан Заяц имеет большей

Прошел день. Подведены итоги. Продисковано 6 гектаров земли. На этой площади будут посеяны вико-ювсяная смесь и другие травы зеленото конвейера.

Фронт полевых работ в колуозе «Путь к коммунизму» расши-

## Идет посадна овощей

что перекинут через ручей, надвое разделяющий деревню Гостицы, и свернешь направо, то увидишь распаханные участки земли. Один из них окончательно обработан, нарезаны валы. На участке сеет морковь колхозница Любовь Серебряникова. Погода стент хорошая. Земля быстро сох-

Задерживаемся на парниках. Звеньевая Мария Герасимовна Завьялова показывает хозяйство. Радует глаз замечательная рассада ранней капусты. Растеньица хорошо развиваются. Огурцы зыбросили уже третий лист. Женщины пересаживают их в другие парники.

- Какую работу выполняют сейчас овощеводы? — спрашиваем у звеньевой.
- Сейчас у нас много дел. Приходим сюда в 8 часов утра. Подкармливаем растения минеральными удобрениями. Пересаживаем огуречную рассаду. Ведем набивку парников, в которых будут расти огурцы.

Забот у овощеводов действительно много. Учтя свои возможности, они взяли обязательство вырастить и собрать с одного гек-

Как только пройдешь мостик, тара не менее 160 центнеров овощей. Колхозницы — хозяйси своего слова. Они трудятся в эти дни не считаясь со временем. Хорошо работают Нина Смирнова, Татьяна Шаталова, старушки Афимья Чернова, Анастасия Милина, Ксения Антонова. И по тому, как они дружно и согласованно трудятся, можно с уверенностью сказать, что социалистическое обязательство будет выпол-

> Бригадира второй полеводческой бригады колхоза «Май» Анну Сергеевну Крупенину мы застали на картофельных бургах. Здесь несколько колхозниц перебирают клубни.

— В этом бурте 9 тони, говорит Анна Сергеевна. — Картофель хорошо был укрыт, сохранился. Сейчас тепло. Опасаемся, как бы не испортился. Вот и пе-

Бригадир рассказывает, что непрерывно ведет наблюдение за подсыханием земли. Бритада готова начать массовые полевые работы, которые начнутся завтра. Колхозники стремятся заложить прочные основы высокого урожая.

п. РЕПИН.

## Механизаторы включаются в соревнование

Механизаторы Рудненской тракторной бригады по-боевому готовятся выполнить план тракторных работ в колхозе имени Калинина. Здесь бригадир Н. Е. Куканов внес предложение с первых дней выезда в поле широко развернуть социалистическое соревнование. Его горячо поддержали все механизаторы. Транторист Борис Давыдов взял обязательство выработать за сезон на тракторе «ДТ-54» 750 гентаров при плане 540. Иван Усачев, работающий на тракторе «НД-35», решил обработать 375 гентаров при плане 270. Инициативу эту поддержали также молодые механизаторы комсомольцы Борис Александров, Владимир Веселов, Алечсандр Минин, И они взяли повышенные обязательства.

Бригада готова к выезду в поле. Она вызвала на социалистическое соревнование соседнюю тракторную бригаду, которая обслуживает колхоз имени Ленина.

#### Вышли в поле

В прошлом году в колхозе «Обновленная земля» был выращен хороший урожай кукурузы. Значительная площадь земли отведена под эту ценнейшую кормовую культуру и в этом году. Кукурузу будут сеять на хорошей земле, где раньше была посажена капу-

Вчера тракторист Николай Журавлев на тракторе «КД-35» выехал в поле и вспахал 1,75 гек-

# По родной стране



ВОЛЫНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Хороших показателей добиваются в социалистическом соревновании в честь 40-й годовщины Великого Октября машинисты электровозов шахты «Нововолынская» № 3 Львовско - Волынского угольного бассейна.

Машинисты И. А. Полищук, Я. Н. Кулик и Д. В. Вовкив еже дневно перевозят за смену по 140 - 160 тонн разных грузов.

На снимке (слева направо): лучшие машинисты электровозов шахты «Нововолынская» № 3 И. А. Полищук, Я. Н. Кулик и Д. В. Вовкив перед началом смены. фото Г. Сажнева.

#### **ОБЯЗАТЕЛЬСТВА** покорителей целины

ТАШКЕНТ. Прошло немногим более семи месяцев со дня опубликования постановления партии и правительства об освоении земель Голодной степи. Срок небольшой, но какие огромные работы уже развернулись здесь. На строительных объектах в Голодной степи трудятся более десяти тысяч рабочих, большой отряд инженернотехнических работников. Уже построено свыше 36 тысяч квадратных метров жилья. В степи заложен новый город Янги-Ер. Начато сооружение ремонтно-экскаваторного завода, заводов железобетонных конструкций, камышитовых плит, кирпичного, хлопкоочистительного. Построено свыше 50 километров дорот.

Строители решили достойно встретить 40-ю годовщину Великого Октября и взяли обязательства: план по дорожному строителыству выполнить к 1 сентября, план по водохозяйственному и жилищному строительству — к 7



ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ. В поселке Теплое озеро широко развернулось строительство второй очереди цементного завода. Эта стройка объявлена молодежной. Коллектив строителей, встав на трудовую вахту в честь 40-й го-довщины Великого Октября, бо-рется за досрочный ввод предприятия в эксплуатацию.

На строительстве хорошо работает молодая электросварщица комсомолка Клара Прохорова. Она соревнуется в честь 40-й годовщины Великого Октября.

На снимке: передовая электросварщица Клара Прохорова. Фото Н. Суровцева:

Фотохроника ТАСС

# На правильном пути

Заметки о работе членов колхоза имени Ленина

Около двух месяцев прошло с тех пор, как в артели состоялось отчетно-выборное собрание. Оно проходило под знаком критики и самокритики. Колхозники остро критиковали бывшего председателя Кудрявцева и других членов правления за то, что они плохо вели хозяйство, не смогли обеспечить получение запланированных доходов, мало заботились о людих. На том собрании были вскрыты и другие недостатки, мешающие развитию многоотраслевого хозяйства артели. Колхозники освободили от работы старого незадачливого председателя. Укрепили правление лучшими людьми.

И вот прошло два месяца. Срок, можно сказать, незначительный, но в колхозе несколько лучше стали идти дела. Колхозники заявляют о том, что хозяйство больше не будет отстающим. Они настойчиво борются за то, чтобы артель была

#### Разговор о переходящем Красном знамени

Лело было несколько дней тому назад. Шло общее собрание в колхозе. На повестке - дня стоял вопрос об учреждении переходящего Красного знамени лучшим полеводческим бригадам и животноводческим фермам, добившимся высоких показателей в социалистическом соревновании. Котда председатель собрания бригадир Лаврентьев объявил об этом, в зале заговорили:

— Интересно, были отстающими и вдруг о знамени толкуем.

- А ведь правление колхоза хорошее дело затеяло. Если мы друг с другом будем по-настоящему, по-советски соревноваться, то от былой отсталости не останется и следа.

Разговор, возниканий стихийно, был прерван властным голосем председателя собрания. Он предоставил слово для доклада председателю артели А. Е. Игнатьеву.

- Разговор о переходящем Красном знамени, - сказал он, — возник у нас на заседании правления. Посоветовались мы и решили вынести этот вопрос на общее собрание. Дело в следующем. До сих пор соревнование в колхозе было организовано формально. Настоящей борьбы за увеличение производительности труда не было. Посудите сами: что может быть почетнее, как право получить переходящее Красное знамя? Вот мы и думаем учредить такое знамя. Пусть люди борются за него, улостоятся высокой чести. Его будем присуждать по этапам сельскохозяйственных работ. Так, первый раз мы вручим знамя той полеводческой бригаде, которая организованно и на основе высокой агротехники проведет весенний сев. Лучним животноводческим фермам знамя будет вручаться кажлыи месяц.

Собрание утвердило решение правления. Выступивший секретарь РК КПСС т. Воронин призвал членов артели хорошо и в короткие сроки закончить весенний сев и завоевать переходящее Красизе знамя района.

Разговор о знамени на колхозном собрании примечателен тем, что люди верят в свои силы, стремятся преодолеть то отсгавание, в которое жолхоз завели его бывшие нерадивые руководители.

#### Получайте аванс!

Счетовод колхоза Зинанца Александрова склонилась над ний внимательно следит звеньеведомостью. Щелкает костяшками

счетов. Делает записи. Спрашиваем ее:

- Над чем работаете?

- Ведомость на выдачу нежного аванса составляю.

— Колхозникам?

- Да, нашим колхозникам. — И как регулярно его выдае-
- Начиная с января аккуратно авансируем.
- Ну а размер аванса большой?
- Нет. Пока много выдавать не можем. Финансовое хозяйство только налаживаем. Но доходы будут больше, лучше и авансировать булем.

В веломости пестрят колонки пифр. Перечисляются фамилии колхозников. Есть тут имена доярок Павловой, Беловой, Бодровой, телятини Семеновой, Федеровой, свинарок сестер Якобсон, Герасенковой, Журавлевой, людей из полеводческих бригад. Все, кто трудится в колхозе честно, добросовестно, получают причитающиеся им деньги. Новое правление колхоза очень правильно сделало, введя ежемесячное авансирование колхозников. Это мероприятие способствует наращиванию трудовой активности, повышению материальной заинтересованности людей полеводческих бригад и животноводческих ферм. Правда, аване пока что выдают небольшой, не такой, как в нередовых колхозах. Но сделанный первый шат новым руководством - шаг верный. Будут люди работать хорошо, возрастут доходы, а стало быть, увеличится и денежная стоимость трудодня. У членов колхоза имени Ленина все прекрасное впереди. Они верят в

#### Сев-сейчас главное

Бритадиры тт. Лаврентьев, Хэмяков, Пименов дали наряды колхозникам рассеять минеральные удобрения на всех площадях озимых и клевера. Утром, когда легкие морозы сковывали землю и на ней получалась корка, колхосники подкормили все посевы ржи и инсницы, десятки гектаров долголетних трав.

В это же время широким фронтом развернулись работы на парниках. Инициативный и требовзтельный бригадир овощеводов Иван Иванович Тюков организовал последнюю закладку парников. Посеяны почти все семена овощей. Все культуры дали дружные всходы. Редис, например, широко распустил листья. Хорошо растет рассада капусты, помидоров, огурцов. За развитием растевая Люся Федорова.

- Завтра начнем подкармливать молодые растения, - говорит она своим товаркам по рабо-

- Что потребуется для этого? — Захватите ведра. Нужно подвезти удобрения.

Утрем организованно началась работа на парниках. Женщины Надежда Иванова, Валентина Дрыгина, Мария Тюкова под руководством своей звеньевой подкормили посевы.

Овощеводы колхоза имени Ленина внимательно следят за посевами. Женщины активно включились в социалистическое соревнование и решили собрать в этом году по 160 центнеров овощей с гектара.

Во всех бригадах колхоза идет борьба за повышение урожайности. До сева остались считанные дни. Вот-вот просохнет земля. Тракторы выйдут в поле. Поэтому бригадиры полеводческих бригад беседуют с механизаторами, договариваются, как лучше провести весенний сев.

#### За доярками дело не станет

Елена Павлова смотрит на свои озолистые руки, рассеченные глубокими трещинами, и как-то задумчиво говорит:

- Страшно посмотреть, а работать нужно. Сегодня встала в пять и вот только что пришла, а время скоро 12.
- А как вы работаете? спрашиваем.
- Трудятся наши люди охотно. Доярки свое дело знают. Они не подведут. Вот только бы наш заведующий фермой Вахт больше пемогал нам. А то взялся за работу, а когда нам нужно, помочь не хочет.

Елена Павлова — природная крестьянка. Живет в деревне Кислино. Восьмой год работает дояркой. В социалистическом соревновании по колхозу она занимает первое место. Взяла обязательство надеить ет каждей коревы по 2.600 литров молока. И надоила уже по 1.100. Эта женщина любит труд. Много горя перенесла она в жизни. Но бодрая, жизнерадостная стремится перевыполнить свое обязательство.

Хорошо работают и многие другие доярки колхоза. Конечно, они еще не добились таких высоких псказателей, как животноводы передовых ферм района. Но стремятся не уступить передовикам. Догоняют Елену Павлову по надоям молока доярки Белова, Бодрова. Успех в социалистическом соревновании решают живые люди. Такие люди в колхозе есть. За допрками дело не станет. Они увеличивают надои молока.

Большое и сложное многоотраслевое хозяйство колхоза имени Ленина. Раньше оно было запущено до крайности. И теперь еще много недостатков, промахов. Но радует стремление, горячее стремление людей покончить с отставанием. С этими думами живут и трудятся все честные колхозники и колхозницы.

П. БУШАГИН. Дер. Новоселье.

#### В честь 40-летия Октября



Кемеровская область. Шахтеры Кузбасса широко разверты. вают социалистическое сорев. нование за достойную встречу 40-й годовщины Великого Октября. Горняки шахты «Полысаевская» № 1 довели выработку на комбайне «Донбасс» до 25.188 тонн в месяц. Это является рекордом в Кузбассе.

На снимке (слева направо): лучшие горняки шахты чальник участка Мусиенко, машинисты комбайна Демидович и Ильин в комбайновой лаве перед началом смены. Фото В. Войтенко.

Фотохроника ТАСС

## НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ДНИ

Помню, подростком приехал Встал я на крыло своей машины в Петербург на заработ- чтобы виднее было, и во все глаза ки. С этого времени, работая в на Владимира Ильича гляжу. А он Торговом порту грузчиком, а за- стоит на броневике, речь держит, тем шофером, я все чаще и чаще рукой вперед указывает. Тихо на видел недовольство рабочих тяже- площади. Затаив дыхание, слулой беспросветной жизнью. Работали по 12-14 часов за гроши, зы. И, наконец, словно ветерком надрывались. Не раз слышал донесло, услышал я отчетливо: гневные проклятия:

Кровопийцы! Измываются над трудовым народом!

- Когда же эти издевательства кончатся?

И вот Февральская революция смела с трона Николая Кровавого. На фабриках и заводах начали создаваться Советы рабочих и солдатских депутатов. Был создан такой Совет и в Торговом порту. Туда входили и большевики, и меньшевики, и эсеры. Каждый из них проводил свою линию, спорил, часто и много выступал на митингах. Но что они в своих речах хотели тогда сказать, я понимал плохо-молод был. И все же больше всего я любил слушать речи большевиков. В них забота о простом народе. К большевикам все больше и больше стали прислушиваться рабочие, а меньшевиков и эсеров не любили.

 Крикуны, демагоги, —говорили о них рабочие.

— Вот скоро приедет в Россию Ленин. Он на лопатки этих прихвостней разложит. И нам правильный путь укажет, как дальше действовать.

И вот, помню как сейчас, 3 апреля по старому стилю повез я на Финляндский вокзал одного из начальников Торгового порта. Подъезжаю и глазам своим не верю. Вся площадь народом запружена и к вокзалу не пробиться. Каких только людей здесь не было: и солдаты с ружьями, матросы с пулеметными лентами через плече, рабочие. Все на цыпочки становятся, шеи вытягивают, стараясь взглянуть на человека, стоящего на броневике и освещенного лучами прожекторов.

— Кто это? — спрашиваю, я у пожилого рабочего.

— Как кто? Ленин! Владимир Ильич! Только сейчас из Финляндии приехал, — торжественным шепотом произнес рабочий. - Речь говорит, вот послушай.

— Вот что, Зайцев, — сердито буркнул мой начальник. — До вокзала я буду пешком добираться, а ты немедленно уезжай. Делать тебе здесь нечего.

Вылез мой начальник из машины и пошел. А я сам себе думаю: «Ишь ты, делать нечего. Да я, можно сказать, сколько этого момента дожидался, чтобы на Ленина хоть одним глазком взглянуть, хоть краем уха его услышать». И вот такой момент подвернулся.

шают люди еле долетаемые фра-«Да здравствует социалистическая революция!»

Никогда я еще не слышал таких аплодисментов и долго не смолкаемых радостных возгласов, как в этот момент. Люди бросали вверх шапки, кричали «ура», об нимались, пожимали друг другу руки. «Так вот каков Ленин!» подумал я.

Когда я хорошенько осмыслил все события последних дней, еще и еще раз передумал сказанное В. И. Лениным у Финляндского вокзала, то понял — моя судьб лолжна быть тесно связана большевиками. В октябре прозвучал призыв Ленина к вооруженному восстанию. Я, как и тысячи других рабочих Торгового порта, встал на сторону большевиков. Как шофер, перевозил отряды красногвардейцев и матросов, го товившихся к штурму Зимнего дворца.

В 1919 году я был призван в 424-й стрелковый полк и направлен на польский фронт. Трудно это было время. Не хватало винтовок, патронов, обмундирования, хлеба. Но не унывали мы. Помнили призыв Владимира Ильича: «Революция в опасности!» Преодолевая лишения, красноармей цы смело теснили белогвардейцев В то время я был помощником командира кавалерийского взводя. Не раз приходилось нам бывать жестоких схватках, но мы всегл выходили из них победителями.

Помню такой случай. Мые взводом было приказано во что б то ни стало взорвать железнолорожный мост возде станции Тевель и этим самым задержать продвижение бронепоезда белополя ков. Задание было трудным. мы, потеряв 17 человек убитычи, выполнили его с честью.

Самым же памятным в мое жизни был один из октябрьских дней 1920 года. В этот день меня приняли в ряды Российской Коммунистической партии (большевы ков). Парторг полка Торонов петроградский рабочий, командиј взвода Назаров сердечно поздравили меня и сказали:

– С сегодняшнего дня, Зайцев ты член партии большевиков Помни об этом всегда.

М. ЗАПЦЕВ, член КПСС с 1920 г. работник пожарной охраны треста «Ленинградсланец».

# НЕРАЗРЫВНОЙ СВЯЗИ С ПРАКТИКОЙ

На очередном семинаре

ализ хозяйственной деятельшахты» эта тема была иетом обсуждения на семиом занятни в экономической состоявшемся 26 апреля. участниками семинара стоід вопросов, связанный с расланцевых шахт. После вы ения слушателей по каждому руководитель семинараосу руководитель семинара— ный бухгалтер треста «Ленин-ланец» А. Г. Шапиро привоонкретные примеры, цифры, је из отчета о деятельности за 1956 год. Это оживляло гу семинара, помогало его гникам лучше усвоить мате-

тивно прошло обсуждение к вопросов, как «Выполнение зводственной программы учаи, лавой», «Анализ эксплуатаных потерь при добыче слан-«Анализ качества сланца и

выполнение плана по сортности сланца», «Факторы, влияющие на выполнение производственной программы шахты» и др. По этим во-просам выступили тт. Алексеев, Рогалева, Симченков, Малинина, Немчинова и др.

Вместе с тем надо отметить, что некоторые слушатели не явились на это интересное и полезное семинарское занятие. Участники семинара были удивлены, почему, скажем, не пришли руководители шахты имени С. М. Кирова - начальник т. Гладышев, главный инженер т. Петров, старший нормировщик т. Пименов. Кстати, руководимая ими шахта работает нерентабельно, многие горняки не выполняют норм выработки. А ведь этот семинар дал бы много полезного для руководителей шах-

н. БРЫЗГАЛОВ.

## Комсомольский огонек

тета ВЛКСМ строительного дежи. вления № 2 треста «Ленинланец» зашел разговор, как вить вечера отдыха молоде-Одни предлагали молодежные , другие высказывали, что ечере не плохо бы послушать льшую беседу на комсомольполодежную тему. Кто-то выал мысль о создании при ительном управлении худовенной самодеятельности.

екоторое время после этих оворов молчали. Но однажды, авшись в красный уголок, можь снова заговорила о самоельности. Не откладывая детвовать в кружках. Нашлись вцы, и чтецы, и плясуны. Раг хватило всем: одни разучифельетоны, стихи, другиеи. Готовились к выступлению новенно.

вот, наконец, было все го-Секретарь комитета комсо-Мария Свершкова договорис директором клуба горня-

к-то на одном из заседаний | доставлен в распоряжение моло-

Ровно в 8 часов вечера зал заполнили празднично одетые молодые люди. Перед ними выступил член Общества по распрострара проводить с одними тан- нению политических и научных знаний т. Медведев. Он прочел лекцию о любви, браке и семье в социалистическом обществе.

Потом на сцене выстроился хор. Он исполнил песни: «На улице Палихе», «Чайка», «Куда ведет тропинка милая». Дружно аплодировали зрители каменщикам Олегу Тетерину и Владимиру Корчагину, исполнившим песню из жинофильма «Весна на Заречной улице». Надежда Васильеначали запись желающих ва, Александр Кодолов и Олег Тетерин исполнили сатирические кушлеты о стилягах, пьяницах. Штукатур Нина Обуховская прочитала фельетон. Интересно выступили на вечере также штукатур Мария Михайлова, плотник Алексей Григорьев, маляр Ираида Кухаренко.

Концерт сменился играми, плясками на приз, различными вео помещении. Клуб был пре- селыми выдумками.

## ТЕПЛЫМ ВЕСЕННИМ ДНЕМ



весенние дни. С удовольствием учащиеся школ города Сланцы Наступили погожие проводят свои короткие перерывы между уроками на свежем воздухе. Хорошо поиграть, порезвиться во дворе школы под яркими лучами весеннего солнца.

На снимке: ученики Сланцевской средней школы № 2 на большой перемене.

Петропавловской крепости, белый жизнь, семья, преданность, долг, прожектора. разрезающий тревожную ночную мглу. Этот лигературно-художественный и доку ментальный сборник, выпущенный Лениздатом, посвящен героиче-ской обороне Ленинграда в годы Великой Отечественной войны.

О первых днях Великой Отече ственной войны, когда в бой уходили колонны Ленинградского народного ополчения, а сотни ты сяч ленинградцев вышли на строительство оборонительных соору жений, рассказывается в первом разделе книги-«Ленинград принимает бой». «Ленинград был их лозунгом, -- говорит о защитниках города Ленина писатель Н. Тихонов. В этом слове заключалось

\*) «900 дней». Составитель Н. Г Михайловский. Редактор В. В Устинов. Лениздат, 1957.

..На обложке книги\*) — силуэт все: Родина, наша советская вается раздел «Великая победа под ненависть к захватчикам и бандитам».

> Твердой уверенностью к победе проникнуты и другие материалы, опубликованные в сборнике. Очерки и рассказы В. Кетлинской В. Саянова, В. Кочетова, стихотворения Б. Лихарева, В. Лившица, М. Дудина, страницы из дневника писателя А. Фадеева и школьницы 3. Ворожейкиной, записки солдата И. Пилюшина и политорганизато ра Е. Шарыпиной, выступления по радио В. Вишневского и Д. Шостаковича.

Разделы сборника посвящены также героическим будням Ленин-града в 1942 году («Город-фронт»), прорыву блокады в январе 1943 года.

«Вперед, на запад!» - очерком Б. Галина и Н. Денисова откры-

Ленинградом». Привлекают внимание отрывки из дневника секретаредакции газеты «Кировец» Большаковой, рассказывающей о самоотверженном труде коллектива Кировского завода в 1944

В заключительном разделе сборника—«Высокая награда» — помещены Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Ленинграда орденом Ленина, стихотворения А. Прокофьева, О. Берггольц, очерк Н. Тихонова «Памятный день», статья И. Эренбурга «Вечный город».

Сборник правдиво рассказывает о мужестве и стойкости ленинградцев в годы Великой Отечественной войны, о том, как был завоеван мир.

г. попов.

#### К смотру тенных газет

# Оформление номера

т того, как оформлена стен-, головок делать и очень мелкимгазета, во многом зависят ерес к ней читателей и дейнность помещенных материа-Поэтому, прежде всего, загож стентазеты должен быть ий, красивый.

итатель сразу по заголовку етит, что вышел свежий но-Желательно, чтобы материапомещались на одном больглисте. Так и поступают редлегия стенгазеты «За урожай» хоза имени Калинина (редакт. Сизов) и некоторые дру-Их газеты можно сохранить елом виде, вывесить где-то в том месте, например, на вывке стенной печати. Пользоься постоянным заголовком, репленным на фанерном ли-, разделенным ресчиами на коки для заметок, как, напра-, на комбинате подсобных дприятий (редактор т. Повальій), не совсем удобно. Этот им, хотя и требует у редколии меньше времени на оформше номера, менее удачен.

заголовок стенгазеты должен имать в высоту примерно четтую часть листа. Более широощади. Однако не следует за- вая строка которых начинается му, по одному вопросу, лучие самые разнообразные, но обяза-

он не будет привлекать внимание читателей. Заголовок не обязательно писать во всю ширину газетното листа. Его можно поместить на половине листа или даже на одной трети.

Написан заголовок может быть всегда одним шрифтом, по трафарету, но в этом случае необходимо каждый раз менять его цвет. Это также привлечет читателя.

Большое значение для общего вида стенгазеты имеет ширина нолонок. Очень широкие или узкие колонки делают газету некрасивой. Наилучший их размер - 12-14 сантиметров. Наклеивать или писать заметки в двух смежных жолонках нужно на расстоянии примерно 3-х сантиметров, оставляя между колонками просветы, по которым проводится линейка. Вместо краски можно наклеивать полоску из цветной бумати. Более широкой линейкой хорошо обвести весь номер, со всех четырех сторон.

Заметки должны быть написаны четким почерком или печатными буквами от руки. Печатать заметки лучше через два интервала. Текст будет читаться легче,

с некоторым отступом вправо. Абзац заключает в себе какую-то определенную мысль. При переходе к другой мысли начинается и новый абзац. Например, в первом абзаце говорится, что доярка Иванева добилась за такое-то время такого-то удоя, а в следующем абзаце рассказывается о ее обязательствах на дальнейший период времени и т. д.

Самая ответственная часть оформления номера - расположение заметок в газете или, как говорят, верстка газеты. На первых важные заметки, на последнихменее важные. Правда, иногда трудно решить, что важней: все кажется важным. Однако ясно каждому, к примеру, что весной наиболее важным в каждом колхозе является весенний сев. Неправильно считать заметку о нарушении трудовой дисциплины тем или иным колхозником болзе важным материалом, чем, например, сообщение о том, как прошло партийное собрание. Чаще всего номер стенгазеты заканчивается уголком юмора и сатиры. Это правильно.

Если в одном номере помещается несколько заметок на одну те-

сделать из них так называемую подборку под общей «шапкой». Такой «шапкой» может быть призыв, вроде «Образцово проведем весенний сев!», или стихотворная строка, как «Чтоб был прок. - сей в срок».

Каждую заметку желательно располатать так, чтобы вся она помещалась под своим заголовном. Если она не помещается на одну колонку, то не надо конец заметки переносить на соседнюю колонку сверху и ставить не под заголовком, а рядом с ним. Этотехнически неграмотно. В таком случае следует заметку поделить на две равные части, наклеить их на одном уровне на двух соколонках располагают наиболее седних колонках и над обенми половинками на всю ширину обеих колонок, поместить заголовок заметки.

Как правило, стентазеты открываются передовой статьей. А в каждом ли номере она нужна? Совсем нет. Стенная газета вполне может открываться хорошей злободневной заметкой любого читателя. А если уж помещается передовица, то она должна быгь короткой, основываться на местных фактах.

Заголовки заметок лучше писать красками — они украшают газету, привлекают читателя. Шрифты в заголовках могут быть

тельно четкие, легко читаемые.

Короткий, выразительный заголовок лучше, чем длинный и нудный. Из заголовка уже должна быть ясна и тема заметки. Неприятное впечатление производит в заголовках, как и в заметках, тон приказа: «Выполнять план надоя молока», «Немедленно приступить к севу» и т. п. Ведь о том же самом можно сказать иначе: «Пора, товарищи, выезжать в поле», «Почему низки удои?». Убеждать людей фактами, примерами куда лучше, чем действовать окриками, приказами. Нельзя забывать и о том, что наша печать, наша критика должна быть наступательной. Об отрицательном надо писать с гневом, а не равно-

Иллюстрации, нартинки, портреты в газете - те же заметки, иногда даже более убедительные. Карикатура, рисунок, местное фото находят в стенных газетах широкое применение. Но как быть, если нет способного художника? Некоторые редколлегии, как, например, колхоза имени Калинина, с успехом подбирают карикатуры из журнала «Крокодил» и дают под ними свои подписи, украшают газету художественными вырезками из журналов «Огонек» и других. Это хорошо. Но перегружать стенгазету иллюстрациями не следует.



Михаил Буянов сошел с автобуса на призаводской площади и на мгновение затерялся в потоке людей, направляющихся к проходной. Было зимнее утро. Ветер холодил лицо, забирался за воротник, но Михаил не спешил. Его внимание, как и каждого человека, впервые приехавшего в шахтерский город, привлек высокий терриконник, над которым ветер вздувал клубы сероватой пыли.

Это и есть сланец? полюбопытствовал Михаил у проходившей мимо его девушки.

Вместо ответа девушка усмехнулась и Михаил сразу понял свою неосведомленность в горном деле.

Вы почему засмеялись? остановил он девушку.

 Просто непривычно, когда взрослые не знают того, что известно каждому здешнему школьнику.

А все-таки, что это за пира мида?

- Порода, а сланец совсем дру

Благодарствую за консультацию, — как бы подшучивая приложил Михаил руку к головному убору и зашагал в заводоуправление.

...В тот же день Михаил явился в кабинет начальника электроцеха газосланцевого завода.

**Демобилизованный** соллат Буянов, - представился он. -Хочу поступить к вам на работу. А какая у вас профессия?

поинтересовался начальник цеха Сергей Иванович Хотеев. К сожалению, не имею ее.

Думаю получить здесь. А образование?

— Всего четыре класса, — за-стенчиво ответил Михаил.

Начальник цеха поднялся и, выйдя из-за стола, задумчиво прошелся по кабинету.

- Не могу вас принять, товарищ Буянов, - сказал он после длинной паузы. — Нам нужны люди грамотные. Дела у нас большие, ответственные.

Трудностей я не боюсь. А что касается электротехники, то с нею немного знаком... Буду учить-

 Ладно. Пиши заявление, а там посмотрим.

Прошло несколько дней прежде чем новичок получил первое самостоятельное задание. Как-то из цеха канатных дорог позвонили, что вышел из строя агрегат. Нужно было быстро найти и устранить неисправность. Дело это оказа-лось довольно трудным, но Михаил справился с ним успешно.

 Для начала неплохо, — по-хвалил сменный инженер Владимир Карпович Никитин. — Вижу, что толк будет. Только учиться нужно. Без физики и математики в нашем деле ни на шаг.

Михаил задумался: «Верно говорит инженер, но нынче в школу уже не попал. Первое полугодие прошло». Мысли его прервал чейто голос. Позвали к пульту управления. Все эти дни для Михаила него образования. О чем бы они были нечто вроде экзамена и ни говорили, но, расставаясь, чув-

# Очерк

# Светлой дорогой

ему ни в чем не хотелось подкачать. Поднявшись по крутой лестнице, Михаил неожиданно встретился с девушкой в синей спецов-

Это вы? Здравствуйте! поздоровалась она.

Здравия желаю, навливаясь, ответил Михаил и через минуту уже был у щита приборов. Предстояло выполнить одну из ответственных операций включить электродвигатели. Новичок хотел было нажать на пусковую кнопку, но тот же девичий

Можно не знать, что такое терриконник. От этого никто не пострадает. А вот то, что неправильно включаете двигатели, то этим рискуете поставить на про-

голос остановил его:

стой десятки механизмов. Михаил вспомнил, что это самая девушка, которую встретил на заводской площади, и виновато

проговорил: - Ну, ошибся значит ... Исправ-

Кто не ошибается. Только вы не обижайтесь на замечание, -смягчилась девушка. - Помнится, и у меня такое случалось. А потом помогли товарищи.

Я не обидчивый.

Тогда слушай то, что я буду говорить. Прежде чем включить электродвигатели, нужно проверить по приборам распределение нагрузки на питательных фидерах:

И она стала показывать, как это делается. Михаил внимательно слушал, старался все запомнить, а самое трудное записал в блокнот. Он не знал еще как зовут эту девушку, но понял, что она от ду ши хочет помочь ему побыстрее овладеть сложной профессией электрика.

Вы давно здесь работаете?спросил Михаил.

- Четыре года. Пришла сюда ремесленного после окончания

училища. А, извините, как вас зовут?

 Клава Морозова, — ответила девушка. — Впрочем, это к делу не относится, а что не ясно по работе, обращайтесь в любое вре-

После этого дней пять Михаил не встречал Клаву. Она работала в другую смену. Лишь в середине следующей недели они снова встретились как старые знакомые. Михаил поведал 'девушке, что за это время он уже дважды устратехнические неисправности электромоторов в насосной станции. Клава радовалась успеху своего ученика. Но все-таки напоминала об обещании, которое он давал начальнику цеха насчет учебы в школе.

— Я учусь самостоятельно, — ответил Михаил. — А сегодня вот решил в кино сходить.

— Завидую, — хитровато сощу рив глаза, сказала Клавдия и, помолчав, добавила: — А я в школу рабочей молодежи хожу, в сельмой класс. Так что во многом себе приходится отказывать.

С этого дня они все чаще стали возвращаться домой вместе. По дороге говорили о многом. Михаил сетовал на то, что у него так неладно сложилась жизнь, что не пришлось даже получить семилетнего образования. О чем бы они жи.

ствовали, что им нужно почаще видеть друг друга.

Шло время, а вместе с ним и пришла любовь. И когда бы ни назначалось свидание, они готовились к нему, как к празднику Клавдия каждый раз открывала в Михаиле все новые замечательные качества и это приносило ей радость. Она видела в нем прямоту и честность.

Наступила осень. Михаил успешно сдал приемные испытания и после пятнадцатилетнего перерыва поступил в пятый класс школы рабочей молодежи.

Потянулись дни упорной учебы. Прошла первая четверть. Михаил окончил ее на круглые пятерки.

- Как ты думаешь, Клава, если поднажать покрепче, то, пожалуй. можно сдать экзамены за 5-й и 6-й классы одновременно, - посоветовался он с девушкой.

— Не знаю, — сомнительно проговорила она. А про себя подумала: «Конечно же сдаст».

А вскоре классный руководитель инаида Алексеевна Ванничева Зинаида Алексеевна обратилась к директору школы Григорию Ивановичу Венидиктову с такими словами:

- По-моему, пятиклассника Буянова целесообразнее перевести в шестой класс.

- Не окончив пятого? - уди вился директор.

 Что ему делать в пятом, если он уже интересуется программой седьмого класса.

Вот и весна. День яркий, солнечный. Сдан последний экзамен. Теперь можно и отдохнуть. Вечером, встретившись с Клавдией, Михаил пригласил ее погулять. Они вышли за город и очутились у речушки Кушелки. Вдоль ее простиралась поляна. На ней кудрявились молодые деревца. А среди них, словно заботливый отец. собравший вокруг себя потомство, высился могучий тополь. Все ярче разгоралась заря — вечная спутница влюбленных.

— Я знала, что ты сдашь экзамены за два класса сразу, - первой заговорила Клавдия.

- Когда поставишь перед собой ясную цель, то всегда достигнешь - ответил Михаил.

В этот вечер молодая пара долго бродила по лужайке, а когда стали прощаться, парень сказал девушке:

Дружба, рожденная в труде, навечно.

Клавдия поняла. Она уже хорошо знала Михаила и вскоре последовавшее решение стать его женой не было для нее случайным порывом.

Сейчас Михаил учится в седьмом классе. Горячая пора у него впереди, скоро надо опять сдавать экзамены. Нелегко учиться и ра-ботать. Но молодым супругам Буяновым не страшны трудности. Счастливые и довольные, они идут по жизни большой и светлой

А. МИХАЛОВ.

На снимке: (вверху) М. Буянов готовится к очередным урокам в вечерней школе рабочей молоде-

Фото Н. Нефедова

## Бороться с браконьерами

лесах водятся разные звери и боровая дичь. Кроме того, с пуском Нарвской ГЭС к нашему району прилегает большое водохранили-ще. В нем много разнообразной рыбы и водоплавающей дичи. Все это способствует хорошему отдыху трудящихся, интересным выходам на охоту и рыбалку.

В результате запрещения весенней охоты на все виды зверей и птиц (кроме хищников) в 1956 году перелетные птицы начали гнез- ба в лесах, на озерах и Нарвском

Наш район имеет большие лесные массивы, много озер, рек. В она даже в тех местах, где их она даже в тех местах, где их раньше вообще не видели. Значительно увеличилось также количество боровой дичи и зверя.

С целью сохранения прошлогоднего молодняка, размножения перелетных птиц и сохранения выводков в этом году весенняя охота также запрещена. Однако, к сожалению, наблюдаются еще случаи нарушений этого запрета отдельными «охотниками» - бра-коньерами. Продолжается стрельводохранилище вопреки всяким правилам охоты.

Районный Совет Общества охотников обращается ко всем охотникам, внештатным инспекторам и гражданам нашего города и района с просьбой выявлять браконьеров и сообщать в районный Совет Общества для привлечения виновных к уголовной ответствен ности.

н. ШАРОВ. председатель Сланцевского районного Совета Общества охотников.

## 3 A P Y 5 E H 0 M

# Сообщение канцелярии президента ГДР

БЕРЛИН. (ТАСС). Канцелярия президента ГДР опубликовала следующее сообщение: президент ГДР Вильгельм Пик вследствие нарушений кровообращения нуждается в покое. В течение некоторого времени он не будет делать приемы.

#### Судоходство на Суэцком канале

КАИР. (ТАСС). 24 апреля по Суэцкому каналу прошло 12 судов под флагами различных стран мира. В их числе американское судно «Президент Джексон». Все проходящие по каналу суда платят египетской администрации полагающуюся сумму сборов.

#### Мао Цзэ-дун принял руководителей экономической миссии Камбоджи

ПЕКИН. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа. Председатель КНР Мао Цзэ-дун принял глазу экономической миссии Камбоджи в Китайской Народной Республике Ионг Ауна и заместителя главы делегации Ная Валентайна.



В Чехословацкой Республике идет подготовка к VI Всемирному фестивалю молодежи и студентов. Право поездки в Москву предоставляется лучшим представителям чехословацкой молодежи. Среди них Милада Кубицова — заведующая отделом в госхозе «Красный двур» (район Подборжана). В прошлом году Кубицова была отмечена как лучшая заведующая фермой госхоза. Управление госхоза решило послать ее делегатом на фестиваль.

На снимке: Милада Кубицова во время работы. Чехосло Фото Э. Берана. вацкое телеграфное агентство.

#### Ходатайство финляндского правительства об отставке

ХЕЛЬСИНКИ. (ТАСС). 25 апре- которое возникло после съезда соля президент республики У. К. циал-демократической нартии, Кежконен принял премьер-мини- прошу освободить меня и остальстра К.-А. Фагерхольма, который ных членов государственного соот имени правительства передал вета от обязанностей в правительпрезиденту ходатайство об отстав- | стве. ке правительства.

связи с непрочным положением, исполнение своих обязанностей.

Президент республики просил В ходатайстве говорится: В правительство продолжать пока

## Приговор приведен в исполнение

тий, пьяница и хулиган, Степан Федосеев в июле прошлого года на колхозном рынке, в поселке Большие Лучки, ударом ножа убил молодого шахтера Георгия Ивановича Васильева.

Преступление бандита Федосеева вызвало гневное возмущение всего населения нашего города. В ноябре уголовная коллегия Ленинградского областного суда в открытом судебном засе- І ненне.

Человек без определенных заня- | дании приговорила убийцу к высшей мере наказания — расстрелу. Все присутствовавшие в зале суда единодушно одобрили справедливый приговор.

Сейчас получено сообщение из районной прокуратуры, Верховный Суд Союза ССР утвердил решение Ленинградского областного суда по делу Федосеева. Приговор приведен в испол-

#### Неуживчивый в коллективе человек

дома № 42 по улице 1 Мая поселка Большие Лучки Александрова Анна Ивановна — зольщица печного цеха газосланцевого завода слывет как неуживчивый в коллективе человек, как скандалистка. Ей ничего не составляет беспричинно оскорбить, обругать человека. Недаром люди, проживающие в соседних квартирах и домах, стремятся не говорить с Александровой, всячески избегают встреч с ней. И все же Александрова находит, как говорят, свои жертвы. Недавно она оскорбила нецензурными словами гражданку Е. А. Андрееву. Дело дошло до народного суда, который подверг Александрову денежному штрафу.

Но это не послужило уроком для Александровой. Через не-

Проживающая в квартире № 1 сколько дней она оскорбила дру гую гражданку — Шувалову М. Т. И вновь народный суд, рассмот рев дело в открытом судебном 33седании, приговорил Александрову к штрафу.

— Позвольте! — скажет чита тель. — Ведь в № 58 газеты «Зна мя труда» в статье «Внимание ! простым советским людям» сооб щалось, что, наоборот, М. Т. Шу валова нанесла оскорбление Алек сандровой:

Печатанием настоящей заметк редакция опровергает это. Дело том, что Александрова не постес нялась даже написать клеветни ческую заметку в редакцию. А до верчивый работник редакции, н проверив как следует факта, да материал в газету и этим самым допустил грубую ошибку.

Редактор И. АШМАНЕЦ

#### объявление

ОРСу треста «Ленинградсланец» срочно требуются рабочие мужчины на погрузку картофеля в железнодорожные вагоны. Оплата труда сдельная, 12 рублей за тонну.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Сланцы, ул. Кирова. дом № 8. ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: редактора—48, зам. редактора—159 два звонка, общий—159, директора типографии-